

تفصیل ربوہ

توضیح ۸ فروری ۱۹۶۲ء

بندگان حق اور ان کے مخالفین کا طریق کار

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اپنے فرستادگان کے طرز عمل اور ان کے مخالفین کے طرز عمل دونوں کو نہایت وضاحت سے بیان فرمایا ہے چنانچہ ہر سنگان حق کا طرز خطاب پاکیزہ و صلح جو محبت آمیز ہوتا ہے وہاں مخالفین کا طرز نہایت سخت و آمیزہ متنصیبات اور سفارشات ہوتا ہے دونوں کے نقطہ نگاہ کا فرق اس فرق کی وہم ہوتا ہے۔ بندگان حق کے پیش نظر اختلافات کی مخلوق کی صلاح ہوتی ہے اس لئے وہ ہر ممکن صلح جویمانہ اور محبت آمیز طریق اختیار کرتے ہیں۔ البتہ بعض وقت سختی کا جواب سختی سے بھی دینا پڑتا ہے مگر اس کی غرض بھی اصلاح ہی ہوتی ہے اور یہ طریق بھی عارضی طور پر اختیار کیا جاتا ہے اور جب مخالفین کی طرف سے خطہ جاتا رہتا ہے تو سختی کا جواب سختی سے بھی دینا ختم کر دیا جاتا ہے۔

اسی اصول کے مطابق قرآن کریم میں صرف ان سے قتال کی اجازت دی ہے جو پہلے قتال کرتے ہیں اور جو نبی مخالفین صلح کرنے کا ہاتھ بڑھاتے ہیں حکم ہوتا ہے کہ فوراً قتال بند کر دیا جائے اور اسی قدر سختی کی جائے جس قدر کہ مخالفین نے کی ہو زیادتی ہو کر نہ کی جائے۔

اگرچہ قرآن کریم میں دونوں طریقوں کا اچھی طرح جاہر جاہدات کی گئی ہے مگر ذیل میں سورہ یا مین سے کچھ آیات اسکے متعلق نقل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”واضرب بھم مثلاً اصحاب القریۃ اذ جاءہا المرسلون اذ ارسلنا الیہم اثنتین۔ فکذبوہما فغزت باثنتین۔ فقالوا اتانا الیکم مرسلون۔ قالوا ما انتم الا بشیر مثلنا وما انزل الیہم من شئ۔ ان انتم الا تکذبون۔ قالوا ربنا یعلم انا الیکم المرسلون وما علینا الا الیبلغ الیہم البینہ۔ قالوا اتانا تطیرنا بکم لیت لکم تتنہوا الذریمتکم۔ لیسمنکم متاعاً اب الیم۔ قالوا طاکرکم معکم ایسنت ذکرتم بل انتم قوم مسرفون۔“

وجاء من اقصا المدینة رجل یسعی قال یقوموا تبوا المرسلین اتوا من لا یسلکم احراؤا ہم مہتدون ورمالی لا اعبد الذی فطرق والیہ ترحون و اتخذ من دونہ الہة ان یبدن الرحمن بضر لا تنعن عتی شفاعتہم مشئماً ولا ینقذونہ انی اذا السقی ضللی مدینہ اتی امنت ربکم فاسمعونہ قیل ادخل الجحۃ قال یلیلیت قومی یعلونہ بما غفرتی ربی وجحلتی من المکرمین وما انزلنا علی قومہ من بعدہ من جنہ من السماء وما کتا منزلینہ ان کانت الا صیحة فاحدثہ فاذا ہم حمدونہ یحسرون علی العباد ما یتبہم من رسول الا کانوا بہ یتسترونہ الم یروا کم اھلکننا قبلہم من القرون اتھم الیہم لا یرحونہ وان کل لہما جمیع لدینا محضرون و ابیتہ لھم الارض المیتة احییئنا و اخرجنا منھا حتیٰ فمئذ یاکفون ترجمہ:- اور تو ان کے سامنے ایک گاڑوں والوں کی حالت بیان کر جب کہ ان کے پاس ان کے رسول آئے۔ یعنی جس وقت ہم نے پہلے تو ان کی طرف دو رسول بھیجے لیکن انہوں نے ان دونوں کا انکار کر دیا۔ اس پر ہم نے پہلے دو رسولوں کو ایک تیسرا رسول بھیج کر طاقت بخشنی پھر ان سب نے مل کر اپنی قوم سے کہا کہ تم تمہاری طرف ایک پیغام بیکر تمہارے رب کی طرف سے بھیجئے گئے ہیں۔ انہوں نے جواب میں کہا کہ تم تو ہمارے جیسے آدمی ہو اور جن خدا نے کوئی چیز بطور الہام کے نہیں اتاری۔ تم صرف جھوٹ بول رہے ہو۔ انہوں نے کہا کہ ہمارا رب اس بات کو جانتا ہے کہ تم تمہاری طرف رسول بنا کر بھیجئے گئے ہیں۔ اور ہمارا کام صرف یہ ہے کہ تم کھلی کھلی تبلیغ کر دین۔ اس پر کفار نے کہا تم تو تمہارا اپنی طرف آنا تمہیں فرار دیتے ہیں اگر تم اپنی ان

باتوں سے دو گئے نہیں تو ہم تم کو سنگسار کر دیں گے اور تم کو ہماری طرف سے دردناک عذاب پہنچے گا۔ انہوں نے کہا کہ تمہارا عمل تو تمہارے ساتھ ہے (تم جہاں بھی ہو گئے تمہارے علوں کا نتیجہ نکلتا رہے گا) کیا تم یہ بات اس لئے کہتے ہو کہ ہم تم کو کچھ کام یاد دلانے ہی بلکہ حق یہ ہے کہ تم خدا سے لڑنے والی قوم ہو اس لئے لازماً تمہارا پاؤں گئے) اور تمہارے دو دوسرے دوسرے سے ایک شخص دوڑتا ہوا آیا اور اس نے کہا کہ لے کر تم رسولوں کا اتباع کرو۔ ان کی اتباع کرو جو تم سے کوئی اجر نہیں مانگتے اور وہ عبادت باقتہر ہیں اور مجھے کیا سوا ہے کہ میں اس (خدا) کی عبادت نہ کروں جس نے مجھے پیدا کیا ہے اور تم سب اس کی طرف لوٹا کر لے جاؤ گے۔

کیا میں اس کے صواب اور موجود اختیار کر سکتا ہوں۔ اگر رحمت (خدا) مجھے کوئی نقصان پہنچانا چاہے تو ان (موجودوں) کی شفاعت مجھے کوئی نائدہ نہیں پہنچا سکتی اور نہ وہ مجھے (اس کے مزے) چکا سکتے ہیں۔ (اگر میں ایسا کر دوں) تو میں یقیناً کھلی کھلی تمہاری ہی میں مبتلا ہو گا میں تمہارے رب پر ایمان لایا ہوں۔ پس میری بات سنو۔ (تب لے سے خاتمہ کی طرف سے) کہا گیا۔ جنت میں داخل ہو جا۔ (اس پر) اس نے کہا۔ کاش! میری قوم کو (میرا انجام) معلوم ہوتا کہ کس طرح میرے رب نے مجھے بخش دیا ہے اور مجھے عزت دے کر وہ میں شامل کیا ہے۔ اور ہم نے اس کے بعد اس کی قوم پر آسمان سے انگو تیاہ کر کے لے گئے) کوئی لشکر نہیں اتارا اور نہ ہم (ایسا لشکر) اتارا ہی کرتے ہیں۔ صرف ایک خطرناک عذاب ان پر آیا اور وہ اپنی سب شان و شوکت کھو بیٹھے۔ ہائے افسوس! (اس کا طرف مال) بندوں پر کہ جب بھی ہم ان کے پاس کوئی رسول آتا ہے وہ اس کو حقارت سے ہی نگاہ سے دیکھنے لگ جاتے ہیں۔ کیا انہوں نے نہیں دیکھا کہ ان سے پہلے کتنی ہی بستوں کو ہم ہلاک کر چکے ہیں (اور یہ بھی کہ جن کو ہلاک کر گیا تھا) وہ واپس نہیں لوٹتے۔ اور سب لوگ مزدور ہمارے حضور میں حاضر کئے جائیں گے۔ اور ان (کفار) کے لئے مردہ زمین بھی ایک نشان ہے ہم نے اسے زندہ کیا ہے اور اس سے اناج نکالا ہے۔ سو یہ اس سے کھاتے ہیں۔“

(سورہ یس آیت ۴ تا ۲۱)

اس سے صاف ظاہر ہو جاتا ہے کہ اہل اللہ کی تبلیغ کا طریق کار صلح جویمانہ محبت آمیز ہمدردانہ اور حکیمانہ ہوتا ہے اس کے باوجود مخالفین ان کے خلاف سفارشات طریق کار اختیار کرتے ہیں وہ نہ صرف فساد کی دھمکیاں دیتے ہیں بلکہ الہی تبلیغ کو روکنے کے لئے واسطی طور پر فساد برپا کرتے

ہیں۔

قرآن کریم نے جن انبیاء علیہم السلام کا ذکر کیا ہے ان کے متعلق اسی حقیقت کو واضح فرمایا ہے۔ انہیں بندگان حق کے طریق کار اور ان کے مخالفین کے طریق کار میں بڑا فرق ہوتا ہے۔ مخالفین فتنہ و فساد سے تبلیغ حق کو روکن چاہتے ہیں اسکے باوجود حق پھیلتا چلا جاتا ہے حقیقت یہ ہے کہ مخالفین کا فتنہ و فساد بجائے تبلیغ کو نقصان پہنچانے کے حق کے پھیلنے میں مدد و معاون ثابت ہوتا ہے۔ سعید روح میں بندگان حق کے مصالحتہ طریق کار اور جو تکلیفیں ان کو دی جاتی ہیں ان کو دیکھ کر خود بخود حق کی طرف کھینچے لگتی ہیں۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا سوہ حسنہ میں ہم کو قدم

قدم پر الہامی تالیف ملتی ہیں۔ آپ نے جب تبلیغ حق کا کام شروع کیا تو آپ نے اپنی قوم کو آواز دے کر ایک بڑی ہی طرف بلایا۔ اور بڑی پرکھڑے ہو کر انہیں پیغام حق دیا۔ اس کے علاوہ آپ نے اپنے خواہش و اقارب کو ایک دعوت میں مدعو کر کے پیغام حق دیا۔ اور نہایت ہمدردانہ انداز بتایا کہ وہ کس گمراہی میں پڑے ہوئے ہیں پہلے تو لوگوں نے آپ کی باتوں کو محض تخریب میں اڑانا چاہا مگر جب دیکھا کہ لوگ آپ کی طرف کھینچے چلے جاتے ہیں تو انہوں نے آپ کے خلاف نہایت سفارشات طریق کار اختیار کیا۔ ہر طرح سے آپ کی مخالفت کی اور آپ کی تبلیغ کے راستہ میں روڑے لگائے آپ پر اور آپ کے ٹیک دل و قلب پر حملے کئے اس کے باوجود آپ نے ہر موقع پر اپنے رحمتہ للعالمین ہونے کا ثبوت دیا۔ مخالفین کا ایہ اوّل کو کئی وہ پیشانی سے برداشت کیا۔ جو لوگ صداقت کے طالب ہیں وہ حق اور اہل میں طریق کار سے بھی تمیز کرتے ہیں۔ قرآن کریم میں فساد کو قتل سے بھی بڑھ کر ظلم بتایا ہے اسی طرح محبت آمیز صلح جویمانہ طریق کار فی ذاتہ اسلام ہے۔ دیکھا گیا ہے کہ بعض غلط نطبات بھی طریق کار کی خوبی کی وجہ سے بخوبی دیر لگنے کا باعث ہو جاتے ہیں۔ اگرچہ ان کی غلطی سوچنے والے لوگوں پر عرصہ دراصل جاتی ہے لیکن طریق کار کا اثر ضرور ہوتا ہے چنانچہ یہاں بیسائیت ایک غلط دین ہونے کے باوجود بعض طریق کار کے حق کی وجہ سے کامیاب ہو رہی ہے۔ اور اسلام باوجودیکہ وہ سراسر صداقت ہے اس کے ماننے والوں کے غلط طریق کار کا وجہ سے آج تلوار کا دین مشہور ہو گیا ہے۔ خدادات کے دوران ایک شہر میں (باقی صفحہ پر)

جماعت احمدیہ اور تربیت

تقریر محترم مرد اعجب الحق صاحب ایڈووکیٹ برنوقہ محلہ سالانہ

آخری قسط

(۶) چھی چیز جس کا عمار سے لئے اپنے اندر پختہ کرنا بہت ضروری ہے ہمارا آپس میں بھائی بھائی بن جانا اور ایک دوسرے کی مدد دینی کہلے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے اسے ایک خاص اتمام کے طور پر بیان فرمایا ہے جو ایمان لائے والوں کو دیا گیا۔ فرماتا ہے۔
واعصموا بحبل اللہ
جسماً ولا تنقضوا
واذکروا انما اللہ علیکم
اذکنتم اعداء فالہف بین
قلوبکم فاصبحتم بنعبتہ
اخوانا۔ وکنتم علی شفا
حضرة من النار فالقد ذکر
منہا کذا اللہ یبتین اللہ
لکم آیاتہ لعلکم تتقون

آل عمران آیت ۱۰۲
ترجمہ۔ اور تم سب کے سب اللہ کی راہ کو مضبوطی سے پکڑ لو یعنی اس نظام میں اچھی طرح سے منسک ہو جاؤ جو اللہ کی طرف سے قائم کیا ہے (تا کہ تمہاری اخلاقی اور روحانی قدیں نشوونما پائیں) اور آپس میں تفرقہ مت کرو (ورنہ وہ قدیں منتشر ہو جائیں گے اور ضائع ہو جائیں گی) اور یاد رکھو اپنے اوپر اللہ کی رحمت جیکہ تم ایک دوسرے کے دشمن تھے۔ پس اس نے تمہارے دلوں کو ملا دیا۔ اور تم اس کے فضل سے بھائی بھائی بن گئے۔ اور تم آگ کے ان رے پر پھرتے۔ پس اس نے تمہیں اس سے بچالیا۔ اسی طرح سے اللہ تعالیٰ اپنی آیات کو کھول کھول کر بیان فرماتا ہے تاکہ تم پرایت پاؤ۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ اخوت کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ مسلمانوں میں پیدا کی گئی۔ ایک خاص اتمام کے طور پر بیان فرماتا ہے۔ جس سے وہ دشمنی اور لڑائی کی آگ اور ہلاکت سے بچائے گئے۔

دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے اسے اپنی جنت کی ایک علامت کے طور پر بیان فرماتا ہے
ان المتقین فی جنت وعبود
وادخلواھا بسلاہم امنین
ونزعنا ما فی صدورہم
من غل اخوانا علی سریر

متقابلین۔ لایسبہم
فیہا نصب و ما ہم منہا
بمخرجین
(یازہ ۴، الحج آیت ۲۶، ۲۷)
ترجمہ۔ متقی لوگ یقیناً باخول اور حیثوں والے مقام میں داخل ہوں گے۔ اور انہیں کہا جائے گا کہ تم ساری مخلوق کے ساتھ بے خوف خطر ان میں داخل ہو جاؤ۔ اور ہم ان کے سینوں سے کینہ کینہ سب نکال دیں گے۔ اور وہ بھائی بھائی بن کر جنت میں رہیں گے۔ اور اخوت کی وجہ سے ایک دوسرے کے سامنے تختوں پر بیٹھیں گے اور اس میں ان کو کوئی تھکان بھی نہ ہوگی اور وہ ان میں سے کبھی کبھارے کبھی نہیں جائیں گے۔ یہاں بتایا کہ وہ شخص جو کینہ اور بغض سے پاک ہو اہل جنت میں سے ہے۔ اور جو اپنے بھائی سے صلح نہیں کرتا وہ آگ میں ہے۔

اس خیانت کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔
تروی السومنین فی تراحمہم
وتواجرہم و تعاطفہم
کمثل الجسد اذا اشتکی عضوہ
تداخی لہ سائر الجسد بالسر
والحنی۔ (بخاری مسلم)
ترجمہ۔ جو مومنوں کو ان کی باہمی شفقت اور محبت اور ہمدردی میں ایک جسم کی طرح دیکھے گا۔ کہ جب اس کا ایک عضو بیمار ہوتا ہے تو اس کے لئے سارا جسم بے خوابی اور بیداری میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ اس حدیث میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو خوبصورتی سے تمام ایمان لائے والوں کو ایک ہی جسم کے مختلف اعضاء قرار دیا ہے۔ پھر یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ان میں سے ایک کو تکلیف ہو۔ تو باقیوں کو وہ تکلیف محسوس نہ ہو۔ یا ان میں سے ایک دوسرے کو نقصان پہنچانے کے درپے ہو۔

ایک اور حدیث ہے الخلق
عیال اللہ قاحب الخلق الی اللہ
من جنہ الی عیالہ (شعب الایمان)
یعنی ساری مخلوق اللہ تعالیٰ کے عیال کے طور پر ہے۔ پس مخلوق میں سے سب سے زیادہ نپسندہ اللہ تعالیٰ کو وہ لوگ ہیں جو ایک

کے عیال کے ساتھ حسن سلوک کریں۔ اس حدیث میں نہ صرف تمام نبی نوع انسان بلکہ ساری مخلوق کے ساتھ حسن سلوک کو خدا کا محبوب بننے کے لئے ضروری بتایا گیا ہے۔ اصل میں دین کے دو ہی حصے ہیں اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق اور اس کی مخلوق کے ساتھ حسن سلوک۔ جب یہ صورت ہے تو اس کے مومن بندوں کے ساتھ بغض دینے تو ایمان کے لئے سخت جہاک ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے غضب کے نیچے لانے والا ای طرح ایک اور حدیث میں ہے۔
المومن کا لنبیان لیشد
بعضہ بعضاً (ترمذی)
یعنی مومن ایک عمارت کی طرح ہیں۔ جس کے بعض حصے بعض کو مضبوط کرتے ہیں۔ سو ان میں آپس میں دشمنی اور بغض دینے کی گنجائش نہیں ہوتی۔

ایک اور حدیث میں ہے۔
ید اللہ فوق الجماعة ومن
شد شد فی النار (ترمذی)
ترجمہ۔ جماعت پر اللہ کا ہاتھ ہوتا ہے اور جو شخص جماعت سے علیحدہ ہو جائے۔ وہ آگ میں ڈالا جاتا ہے۔ یعنی ایک دوسرے سے عداوت اور دشمنی پیدا کرنا اللہ تعالیٰ کی حفاظت سے باہر نکال دیتا ہے۔
اس کے متعلق حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”تم جلد آپس میں صلح کرو اور اپنے بھائیوں کے گنہ بخشو کیونکہ شریعے وہ انسان کہ جو اپنے بھائی کے ساتھ صلح پر راضی نہیں وہ کاٹا جائے گا۔ کیونکہ وہ تفرقہ ڈاتا ہے۔ تم اپنی تقویت ہر ایک سیلو سے چھوڑ دو اور باہمی ناراضگی جانتے دو۔ اور بچے ہو کہ جھوٹے کی طرح تذل اختیار کرو۔ تا تم بچنے جاؤ۔ نفسانیت کی فریبی چھوڑ دو۔ کہ میں دردازہ کے لئے تم بلائے گئے ہو۔ اس میں سے ایک فریب انسان داخل نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ نعمت نہ شخص سے جو ان بائوں کو تہیں پاتا جو خدا کے لئے نہیں تھیں۔ اور یہ اپنے

بیان کریں۔ تم اگر چاہتے ہو کہ اللہ کی رحمت سے خدا ماضی ہو تو تم باہم ایسے ایک ہو جاؤ جیسے ایک پیرت میں سے دو بھائی۔ تم میں سے زیادہ بڑگ وہی ہے جو زیادہ اپنے بھائی کے گنہ بخشتا ہے۔ اور بدبخت ہے وہ جو ہند کرتا ہے اور نہیں بخشتا۔ سو اس کا مجھ سے

حقہ تہیں؟ (کشتی نوح)
تربیت کے لئے ان چیز ایک موٹی موٹی باتوں کے بیان کرنے کے بعد میں ایک حدیث نبوی کی طرف توجہ دلائی جانتا ہوں۔ جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت خوبصورتی کے ساتھ وہ اصول بتلائے ہیں۔ جس پر عمل کرنے سے تربیت کا کام سرانجام دیا جاسکتا ہے۔ وہ اصول یہ ہے کہ تربیت کی ذمہ داری صرف بعض افراد پر نہیں چھوڑ کر دہرے چھوڑ دیتے ہیں۔
آلا کلکم راع و کلکم
مسئول عن رعیتہ فالامام
الذی علی الناس راع و هو
مسئول عن رعیتہ و الراع
راع علی اہل بیتہ و هو
مسئول عن رعیتہ و المرأ
راعیۃ علی بیت زوجها
و ولدہ و علی مسئلۃ
عنہم و عبد الرجل راع
علی مال سیدہ و هو مسئول
عنہ آلا فکلکم راع و
کلکم مسئول عن رعیتہ
(بخاری مسلم)

ترجمہ۔ خیردار رہنا کہ تم میں سے ہر شخص محافظ ہے۔ اور تم میں سے ہر ایک کو ان کے متعلق پوچھا جائے گا جن کا وہ محافظ ہے۔ پس امام ان لوگوں کا محافظ ہے جن کا وہ امام ہے۔ اور اس کے ان لوگوں کے متعلق سوال کیا جائے گا کہ ان نے ان کی تربیت اور اصلاح کی کیا کوشش کی (مرد اپنے گمراہوں کا محافظ ہے۔ اور اس سے اس کے گمراہوں کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ کہ اس نے اپنی بیوی اور بچوں کی تربیت درست طور پر کی یا نہیں) عورت اپنے خاوند کے گھراؤ میں سے بچوں کی محافظ ہے۔ اور اس سے ان کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ کہ اس نے صحیح طور پر کیا یا نہیں) خیردار ہونے میں سے ہر شخص محافظ ہے اور اس سے

ان کے متعلق سوال کیا جائے گا جن کا وہ محافظ ہے۔ سبحان اللہ یہ کیا پاکیزہ اور چمکتی اور بیاداری اصول ہے جو حضور صلاوات علیہ وسلم نے تربیت کے بارہ میں ہماری رہنمائی کے لئے بیان فرمایا۔ اگر ہم میں سے ہر شخص اس اصول کو سمجھے اور اس پر عملتو طے سے عمل کرے اور اس بات کا اچھی طرح دھیان رکھے کہ اس سے ان کے متعلق سوال کیا جائے گا جن کی ذمہ داری اس کے اوپر ڈالی گئی ہے خواہ وہ مرد ہے یا عورت۔ امام ہے یا حاکم آقا ہے یا غلام تو تربیت کے لحاظ سے لفظ تبدیل جائے۔ اس وقت سب سے بڑا نقص یہاں ہے کہ ہر شخص یہ اعتراض کرے گا کہ جو کہ جہاں پیدا ہو رہی ہے۔ لیکن اس کے دور کرنے کے لئے جو ذمہ داری اس کے اوپر ٹالی ہوئی ہے اسے وہ پورا نہیں کرتا۔ اگر ہر شخص اپنی ذمہ داری کو سمجھتا شروع کر دے تو دنوں میں نقشہ بدل سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے بھی قرآن کریم میں اسی

اس کو مت کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک سنگری موت ہے اس سے بچو۔ دی کہ وہ تا نہیں طاقت ہے۔ جو شخص دعا کے وقت خدا کو ہر ایک بات پہنچا دے نہیں سمجھتا۔ بجز دعا کے مستثنیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص چھوٹ اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص پورے طور پر ہر ایک بڑی سے اور ہر ایک بد عمل سے یعنی شراب اور خمار بازی سے۔ بد نظری سے اور جماعت سے رشتہ سے۔ اور ہر ایک ناجائز نعمت سے توہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پنجگانہ نماز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دغا میں لگا نہیں رہتا اور ان کے خدا کو یاد نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص بد رفتی کو نہیں چھوڑتا جو اس پر بد اثر طاقت ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنی اہلیہ اور اس کے اقارب سے نرمی اور احسان کے ساتھ معاشرت نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے جو شخص اپنے پیارے کو ادنیٰ ادنیٰ خیر سے بھی محروم رکھتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا کہ اپنے فقور دار کا گناہ بچنے اور کینہ پرور آدمی سے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے ہر ایک مرد جو میری سے یا میری خاوند سے خیانت سے پیش آتی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس بند کو جو اس نے بیعت کے وقت کیا تھا کبھی پہنچو سے لڑتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نواحقہ مجھے مسیح کو غور و جدی معبود نہ نہیں سمجھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے اور جو شخص انوار معبود نہ میری اطاعت کرنے کے لئے تیار نہیں ہے وہ میری جماعت میں نہیں ہے ہر ایک نافرمانی خاستی شراب۔ توہ۔ چور و خمار و

خانہ مرستی۔ غاصب ظالم دروغ۔ جلاساں اور ان کا کم نشین اور اپنے بھائیوں اور بہنوں پر ہمتیں لگانے والا جو دینے انحال شہید سے توہ نہیں کرتا اور خراب مجلسوں کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ یہ سب زہریلی ہیں۔ تم ان زہریلوں کو کھاؤ کسی طرح بچ نہیں سکتے اور تارکی اور روشنی ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتی ہر ایک جو بچہ و بچہ طبیعت رکھتا ہے اور خدا کے ساتھ صاف نہیں ہے وہ اس وقت کو ہرگز نہیں پاسکتا۔ جو صاف دلوں کو مٹی سے کیا ہی خوش قسمت وہ لوگ ہیں جو اپنے ذلوں کو صاف کرتے ہیں اور اپنے ذلوں کو ہر ایک آلودگی سے پاک کر دیتے ہیں اور اپنے خدا سے وفاداری کا عہد باندھتے ہیں۔ کیونکہ وہ ہرگز ضائع نہیں کئے جاسکتے۔ ممکن نہیں کہ خدا ان کو رسوا کرے کیونکہ وہ خدا کے ہیں اور خدا ان کا۔ وہ ہر ایک بلا کے وقت بچائے جاسکتے۔ ارحمن ہے وہ دشمن جو ان کا نقص کرے کیونکہ وہ خدا کی گود میں ہیں اور خدا کی حمایت میں۔ کون خدا پر ایمان لایا۔ صرف وہی جو ایسے ہیں۔۔۔۔۔۔ ہمارے خدا میں بے شمار عجائبات ہیں

مگر دینی دیکھتے ہیں جو صدق اور وفا سے اس کے پورے ہیں۔ وہ غیروں پر جو اس کی قدرتوں پر یقین نہیں رکھتے اور اس کے صادق و فادار نہیں ہیں وہ عجائبات ظاہر نہیں کرتا۔ کیا یہی بد بخت وہ انسان ہے جس کو اس تک یہ پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے جو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ ہمارا پرستہ ہمارا خدا ہے۔ ہمارا دی ا عطا کلمات ہمارے خدا میں ہیں۔ کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا اور ہر اچانے خوبصورتی اس میں پائی۔ یہ دشا آہستہ کے لائق ہے اگر وہ جان دینے سے ملے۔ اور یہ فعلی شہید نے کے لائق ہے اگر وہ تمام وجود دکھونے سے حاصل ہو۔ اسے محروم کیا اس حشر کی طرف دوڑا وہ کدوہ تمہیں سیراب کرے گا۔ یہ نونہ کی کا چشمہ ہے جو تمہیں پھانسیا میں کیا گوں اور کس طرح اس خوشبختی کو دونوں میں بٹھا دوں۔ کس دغ سے میں بازاؤں میں سادای گوں کہ تمہارا یہ خدا ہے تا لوگ مسخ میں۔ اور کس دعا میں علاج لوں تاسکتے تھے تو ان کے کان کھلیں؟

(دکستی نوح)

خدا تعالیٰ کی خارق عادت قدرتوں کا مورخ

حضرت مسیح و عود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:۔ اس کی قدر میں بے انتہا ہیں مگر بقدر یقین لوگوں پر ظاہر ہوتی ہیں۔ جن کو یقین اور محبت اور اس کی طرف انقطاع عطا کیا گیا ہے۔ اور نفسانی عادتوں سے باہر کئے گئے ہیں انہیں کے لئے خارق عادت قدرتیں ظاہر ہوتی ہیں۔ وہ ظاہر عادتوں کے دیکھنے کا انہیں کھینچا ارادہ کرتے ہیں جو خدا نے اپنی عادتوں کو بچا دئے ہیں؟ (دکستی نوح ص ۱۷) احباب جماعت کے لئے مشورہ بالاسیما۔ بھروسہ اور بہت تہذیب اور تہذیب سے لگنے والے ہیں کہ خدا کی خارق عادت دیکھیں تو یہ اپنی عادتوں کو کھینچ لیں اور خدا کے حکم کے مطابق زندگی بسر کریں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

تقدیر ایسی کرنے والے مخلصین

جماعت احمدیہ سیاکوٹ شہر کے مندرجہ ذیل احباب نے اپنا چندہ تحریک جدید بنیاد اور دیا ہے۔ جزا لھم اللہ احسن الجزاء۔ تارکین کام سے ان کے لئے دعائی درخواست ہے۔ ذیل المال تحریک جدید

- ۱۔ قریشی محمد مطیع اللہ صاحب۔ ۱۷۵۔ ۵۔ رشید علی محمد صاحب ۱۹۶۲۔ ۶۔ عبدالعزیز صاحب ۵۰۔ ۷۔ رشید احمد صاحب ۶۸۔ ۸۔ محمد رفیع صاحب ۶۔ ۹۔ محمد رفیع صاحب ۶۸۔ ۱۰۔ محمد رفیع صاحب ۶۸۔ ۱۱۔ محمد رفیع صاحب ۶۸۔ ۱۲۔ محمد رفیع صاحب ۶۸۔ ۱۳۔ محمد رفیع صاحب ۶۸۔

فرمان ہے یا ایہا الذین آمنوا تھوا انفسکم جاہلیکم نا لا بارہ ۲۸ سورۃ الاحزاب آیت ۷۱ بعض اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو اپنے آپ کو بھی اور اپنے اپنی دیناں کو بھی دوزخ کی آگ سے بچاؤ اور میں اسٹریٹ نئے ہر شخص کے دل و عیال کی تربیت اور اصلاح کی ذمہ داری اس پر لگائی ہے اور تمہارے ہر کوئی اپنے اپنی دیناں کی تربیت کا اسی طرح ذمہ دار ہے جس طرح ایسا۔ اب میں آخر میں حضرت مسیح و عود علیہ السلام کی ایک عبارت روح کے اس تصور کو ضم کرتا ہوں۔ اصناف بلا اپنے فضل و کرم سے جہاں ابی تربیت اور اصلاح کی قوانین بچنے کے ہمارے وجود دنیا کے لئے خدا نما ہو جائیں۔ اور ہم ہر قسم کی لادینی۔ شرک۔ ناد اور خبیث و مجور کو دور کرنے کا موجب ہو جائیں۔ اللہم آمین۔ حضرت مسیح کو عود علیہ السلام فرماتے ہیں:۔

ان سب باتوں کے بعد ہر کس جہوں کی تربیت خیال کر کے ہم نے ظاہری طور پر بیعت کر لی ہے ظاہر کچھ چیزیں خدا تمہارے دونوں دیکھتا ہے۔ اور اس کے موافق تم سے معاملہ کرے گا دیکھو میں یہ کہہ کر ذرا بے بسی سے سبکدوش ہوتا ہوں کہ ان ایک ہر سے

توبہ

از کرم میاں عبد الحق صاحب رامناظر بید اللہ

دیا گیا ہے۔ کہ چند و عام حصہ آمد اور چندہ حد سالانہ کی وصولی پر چھپیں لاکھ روپے تک پہنچا کر دینے سے۔ میں ہماری حالت ان لوگوں کی طرح نہ ہوں۔ جن کے متعلق سورہ ذمہ کے اسی رکوع میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ انہیں نقول نفس بحسرتی علی ما فرقت فی جنب اللہ وان كنت لمن الشکریۃ اور نقول لوات اللہ ہدستی ملکنت من المتقین اور نقول حین تری العذاب لوات لی کوئے فا کون من المحسنین ہ علی قد جاتک ابنتی فخذت بہا و استکبرت و کنت من الکفرین ہ و یوم القیامۃ تری الذین کذبوا علی اللہ و جہم مسورتک طالیس فی چہنم مشوی للمتکبرین ہ

ترجمہ:- کہیں ایسا نہ ہو کہ کسی کو یہ کہنا پڑے ان الفاظ کی حسرت پر شیمانی اور ماہر سی کا اندازہ کیجئے! کہ اتنے افسوس نے نے اللہ کے بارے میں سنتی کوتاہی کی۔ اور میں مسخر کرنے والوں میں ہی شامل رہ۔ دینی میں نے کبھی سنجیدگی کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مشن پر غور نہ کیا۔ یا اسے یہ کہنا پڑے کہ کاش مجھے بھی اللہ تمہیں صحیح راستہ اختیار کرنے کی توفیق دیتا تو میں بھی پھر کلاہ میں شامل ہو جاتا۔ یا جب وہ عذاب کو دیکھے توبہ کہے۔ اگر مجھے ایک موقعہ اور مل جائے تو میں بھی عمنوں کی معیت اختیار کروں لیکن خدا کے بندوں کی خدمت کے لئے اپنے آپ کو وقف کر دوں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے پاس ہرگز نہیں رہیں نے مسیح موعود کو بھیجا۔ میں نے المصلح الموعود کا زمانہ مجھے دیا۔ ان کے درمیان تیرے پاس ہمارے نشان پر نشان آئے پھر بھی تو ان کو جھٹلاتا ہی رہا۔ اور تو نے ان کی پردہ نہ کی۔ (اور اپنے آپ کو بڑا سمجھا) اور تو مکروں میں ہی شامل رہا۔ خواہ وہ ان سے خود عمل سے اور قیامت کے دن تو ان لوگوں کو جنہوں نے اللہ تعالیٰ کے خلاف جھوٹا پرکھ باندھ رکھی تھی۔ دیکھے گا کہ ان کے منہ کالے ہوں گے کیا شکر کوں کا ٹھکانا جنم میں نہیں ہے؟

۳۔ جو لوگ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان تو لے آئے۔ لیکن آپ کی تمکیم پر عمل کرنے کے لئے اپنے آپ کو آمادہ نہ کر سکے اور کج عموں اور خود غرضی کی اسی دلیل میں پھنسے رہے۔ جس میں آپ کے آنے سے پہلے

خاک راستے ایمان نہ مضمون میں عرض کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ عام اعلان کر دیا تو اسے کہ اگر کسی شخص نے صدر سے بڑھ کر بھی اپنی جان کو زیادتی کی ہو۔ یعنی وہ کسی بڑی سے بڑی حد تک بھی کئی ہوں میں عرض ہر چکا ہو۔ پھر بھی اسے قطعاً بائوس ہونے کی ضرورت نہیں۔ وہ مرد و کائنات جیسے اللہ علیہ وسلم کی غلامی اختیار کرے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے سب کا ہر صفت کو دے گا۔ بشرطیکہ وہ اپنے رب کی طرحت جھجک جائے اور اس کا فرمانروا بن جائے۔ پیشتر اس کے اس پر عذاب نازل ہو۔ (سورہ زمر - ع) کیونکہ توبہ قبول کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ انسان توبہ کرنے میں جلدی کرے۔ سورہ نساء - ۴ - ۳ میں آیا ہے۔ کہ انما التوبۃ علی اللہ لذین یصلون التوبۃ بجهالة ثم یتوبون من قریب فانک توب اللہ علیہم و کانت اللہ علیما حکیماء و لیست التوبۃ لذین یعملون التوبۃ حتی اذا حضر احدہم الموت قال انی تبت الازیلا الذین یموتون و ہم کفار ہ اور تک اعتدنا لہم عذابا الیما ترجمہ:- اللہ تعالیٰ پر توبہ کا قبول کرنا صرف ان لوگوں کے لئے واجب ہے۔ جو جہالت (دراعلی) سے بڑی حد تک بے ہوش پھر جلد ہی توبہ کر لیں۔ یہ لوگ ایسے ہیں۔ جن کی طرف اللہ تعالیٰ اپنا رخ پھیر لیتا ہے۔ راکھ گناہ بخش دیتا ہے۔ ان سے رخصتی ہو جاتا ہے ان پر ہر بائی کرتا ہے اور اللہ توبہ ہوتا جاننے والا اور رحمت والا ہے۔ اور توبہ کا قبول ہونا ان لوگوں کے لئے ہنس جو یہاں کرتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ جب ان میں سے کسی کے سامنے موت کی گھڑی آجاتی ہے۔ تو تبتا ہے۔ کہ اب میں توبہ کرتا ہوں۔ اور ان لوگوں کے لئے ہے۔ جو کفر کی حالت میں ہی مرتد ہوتے ہیں وہ لوگ ہیں۔ جن کے لئے ہم نے دردناک عذاب تیار کر رکھا ہے۔

۴۔ پس جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ ذمہ کے جیسے رکوع میں فرمایا ہے۔ جو کچھ اللہ تعالیٰ نے ہماری طرف آمادہ اس میں سے اپنے مناسب حال اطعام پر عمل کرتے ہیں جلدی کرتی چاہئے اور اتقان فی سبیل اللہ کے متعلق اس وقت تمہارے لئے لازم اور ضروری قرار

مبتلا تھے۔ تو ان کے لئے زیادہ سزا کا مقام ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ آل عمران ع میں فرماتا ہے۔ ومن یتبغ غیر الاسلام دینا فلن یقبل منہ وھو فی الآخرۃ من الخسیرین ہ کیف یدعی اللہ فرما کفر و ابعد ایمانہم و شہدوات الرسول حق و جاء ہم البیت و اللہ لایہدی القوم الظالمین ہ اور لیک جزاؤ ہم ان علیہم لعنة اللہ و المملکة و الناس اجمعین ہ خلدین فیہا لایخفف عنهم العذاب ولا ہم ینظرون ہ الا الذین تابوا من بعد ذلک واصلحوا فان اللہ غفور رحیم ہ ان الذین کفروا بعد ایمانہم ثم اذادوا کفرا لن یقبل توبتہم و اولئک هم الضالون ہ ان الذین کفروا ما توادہم کفار فلن یقبل من احدہم صلء الارض ذہابا و لای اقتدی بہم و لیک لہم عذاب الیم و مالہم من نصرت ہ

ترجمہ:- اور جو شخص اسلام کے سوا کسی اور دین کو اختیار کرنا چاہے۔ تو وہ اس سے ہرگز قبول نہیں کیا جائے گا۔ اور انہی کا وہ گناہاں پائے والوں میں سے ہوگا۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو کس طرح کا سببی کی راہ پر رکھے گا۔ جنہوں نے ایمان لانے کے بعد پھر انکار کر دیا۔ حالانکہ وہ دیکھ چکے تھے۔ کہ یہ رسول سچا ہے۔ اور ان کے پاس کھلے کھلے نشان بھی آچکے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ظالم لوگوں کو ہدایت نہیں دیا کرتا۔ ان کی سزا یہ ہے۔ کہ ان پر اللہ تعالیٰ کی اور فرشتوں کی اور لوگوں کی سب کی ہی لعنت ہوگی وہ اسی حالت میں ہیں گئے۔ نہ تو ان پر سے عذاب ہلکا کیا جائے گا اور نہ ہی انہیں ہمت دی جائے گی۔ سوائے ان لوگوں کے جو اس کے بعد بھی توبہ کر لیں۔ اور اصلاح کر لیں۔ تو اللہ تعالیٰ یقیناً اپنی بخششے والا اور بار بار رحم کرنے والا ہے۔ جن لوگوں نے ایمان لانے کے بعد انکار کر دیا۔ پھر وہ انکار میں بڑھتے گئے اللہ تعالیٰ نے ان کی توبہ پر ہرگز قبول نہیں کرے گا۔ وہی تو اصل گمراہ ہیں۔ جن لوگوں نے ناقرانی اختیار کی اور ناقرانی کی حالت میں ہی مرتد ہوئے۔ تو اگر ان میں سے کوئی شخص زمین بھر سونا بھی خرید کے طور پر پیش کرے گا۔ تو وہ سونا اسکی طرف سے ہرگز قبول نہیں کیا جائے گا۔ ان کے لئے دردناک عذاب ہے۔ اور ان کا کوئی بھی مددگار نہیں ہو سکتا۔

۵۔ پس اسے ایسا نہ کہو! اپنے ہاتھوں میں اپنے آپ کو تباہ نہ کرو۔ و انفقوا فی

سبیل اللہ ولا تلقوا بایدیکم الی التھلکۃ و احسنوا و ان اللہ یحب المحسنین ہ (بقرہ - ۲۸) ترجمہ:- اور اللہ کی راہ میں مال اور جان خرچ کرو۔ اور اپنے ہی ہاتھوں اپنے آپ کو ہلاکت میں مت ڈالو۔ اور خدمت خلق کو اپنا شیعہ بناؤ۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ ان لوگوں سے بہت محبت کرتا ہے۔ جو دوسروں سے حسن سلوک کرنے والے ہوں۔ دیکھو ایک وقت آ رہا ہے جو تم نجات کو نہیں خرید سکو گے۔ زکوٰۃ کی دوست تمہاری مدد کرے گا اور نہ کسی کی شفاعت کام دے گی۔ اللہ تبارک و تعالیٰ فرماتے ہیں یا ایہا الذین امنوا انفقوا مما رزقتم من قبل ان یاتی یوم لا یرع فیہ ولا خلة ولا شفاعة و انکفروا ہم المظلمون ہ (بقرہ - ۳ - ۳) ترجمہ:- اسے ایسا نہ کہو جو کچھ تم نے تمہیں دے رکھا ہے۔ اس میں سے اس دن کے آنے سے پہلے خرچ کرتے رہو۔ جس میں نہ کسی قسم کی خرید و فروخت ہو چکے گی زکوٰۃ کی دوستی اور نہ ہی کوئی شفاعت کا دگر ہوگی اور اس حکم کا انکار کرنے والے اپنے آپ پر ظلم کر رہے ہیں۔

۶۔ دیکھئے! اس وقت اللہ تعالیٰ کی رحمت جو شش میں ہے۔ یہ یہ اللہ یبتین لکم و یدیکم سنن الذین من قبلکم و یتوب علیکم و اللہ علیم حکیم ہ واللہ یرید ان یتوب علیکم و یرید الذین یتنبعون المشہورۃ ان تمیلوا میلا عظیما یرید اللہ ان یخفف عنکم و خلق الانسان ضعیفا ہ (نساء - ۴ - ۵) ترجمہ:- اللہ تعالیٰ چاہتا ہے تمہارے لئے پوری پوری وسعت کر دے اور ان لوگوں کے طور طریقوں کی طرف تمہاری دیکھا کرے۔ جو تم سے پہلے تھے اور تم پر اپنی بخششیں نازل کرے۔ تمہاری طرف اشارہ کرے۔ اور اللہ تعالیٰ بہت چاہتا ہے۔ دلا اور رحمت کرنے والا ہے۔ (پھر سنو) اللہ تعالیٰ چاہتا ہے۔ کہ تمہیں بخشے (تم پر شفقت کرے) حالانکہ جو لوگ اپنی خواہشات کے پیچھے بڑے ہوتے ہیں وہ یہ چاہتے ہیں کہ تم اس مرد و درویش یا پالیا بالکل ہی جھک جاؤ۔ (پھر سنو) اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ تمہارا بوجھ ہلکا کرے۔ تم سے رعایت کرے۔ کیونکہ انسان بہت کمزور پیدا کیا گیا ہے۔

(باقی صفحہ پر)

امتحان ہمارا رسول برائے ناصرات الاحمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تصنیف رسالہ ہمارا رسول کا امتحان
وسط میں ہوگا۔ ۱۔ نشاء اللہ
تمام نجات اچھی سے بچوں کو تیاری کروائیں۔ اس رسالہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کی سیرت پر مختصر مگر نہایت آسان زبان میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ بچوں کو اس امتحان میں شامل
کرنے کی کوشش کریں۔ (جنرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکز ریلوہ)

ضروری اعلان

باہر کی جوائیزیاں نصرت انڈسٹریل سکول ریلوہ میں داخل ہونا چاہتی ہوں ان کی اہلیاء کے
لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کی رہائش کا انتظام بھی انشاء اللہ کر دیا جائے گا۔ باہر کی لڑکیوں
کو ضرور اس سہولت سے فائدہ اٹھانے ہوتے اس سکول میں داخل ہونا چاہیے۔
(ہیڈ ماسٹرس)

ایک نیا کیونڈہ

مکرم محمد ادریس صاحب خورشید نے اپنا رعبہ سالہ رداں بنتہ دختر
دکالت مال تحریک جدید میں آکر ادا کرنے ہوئے فرمایا۔
”مجھ پر وہ تک پہنچنے کا کار خود خرچ نہیں کرنا پڑا۔ میں نے سوچا کہ یہ رقم محض تحریک
جدید کے چندہ کی ادائیگی کے لئے ہی ہے مجھے ادا کر کے ہی یہاں سے جانا چاہیے تاکہ کسی دوسری
جگہ خرچ نہ ہو جائے سو اس غرض کے لئے دختر میں آیا ہوں۔“
احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں
کو قبول فرمائے اور ہر آن کے ساتھ ہر آئین (دیکھیں اعلان تحریک جدید ریلوہ)

دعاے مغفرت

میرا بھائی عزیزم حمید احمد ارشد ابن ملک عبدالحفیظ صاحب مالک، کاروان اولڈ
پریس، لاہور، سندھی کالج عرصہ سیدہ ہسپتال لاہور میں زیر علاج رہنے کے بعد مورخہ ۳۱ مارچ کو
اس دنیائے ناپائیدار کو الوداع کہہ گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
عزیزم مرحوم کی عمر بیس سال تھی اور تسلیم ایت ہلنے تک تھی۔ طبیعت سادہ۔ نہایت
نیک اور شریف ہر ایک سے خوش اخلاقی۔ بخندہ پیشانی اور محبت سے پیش آتا۔
مرحوم والدہ آج سے باوجود سال قبل ہی فوت ہو گئی تھی۔ اس لئے اسکے دیگر بھائی
بہنوں اور افراد خاندان کے لئے یہ ہمد مر ایک درد ناک المیہ ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب
جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب افراد خاندان کو اس ہمد مر کے بردبارت
کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور مرحوم کو اپنے جو از خراب میں جگہ عطا فرمائے۔
(قریشی سید احمد اظہر شاہ ہڑمٹی سلسلہ انچارج ضلع شیخوپورہ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والد عبدالحق صاحب امرتسری وجہ پھوڑا بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
کامل صحت عطا کرے۔ آمین۔ نوافلین منظر
۲۔ میرے برادر کبیر احمد دمر عرصہ سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان
ان کو شفا عاجلہ اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (سیکھ مہر دین محمد احمدی ڈیڑا ایشیا ڈیڑا اولڈ)
۳۔ میرا بچہ پیر شوکت گل شاہ کو داد دھندہ کی تکلیف ہو گئی ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں
کہ اللہ کریم صحت عطا فرمائیں۔ (پیر محمد گل شاہ سکریٹری مال جماعت احمدیہ گوبلی گجرات)
۴۔ میاں عبد اللطیف صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ بیدیا نوالہ ضلع لاہور کے مقدمہ کی
سماعت مکمل ہو چکی ہے۔ فیصلہ ہونا ابھی باقی ہے۔ احباب سے درخواست ہے دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ باعزت کامیابی عطا فرمائے۔ (عبدالمکرم قائد خدام الاحمدیہ بیدیا نوالہ)

دھولی چندہ وقف جدید۔ سال پنجم

مندرج ذیل احباب کو ام نہ وعدہ کے ساتھ جنوا لاکر دیا ہے۔ جزاء اللہ تعالیٰ بحسن جزاء
ذوق۔ جو رقمیں بلا تفصیل پڑی ہر سیکرٹریاں مال کی خدمت میں آتیں گے کہ ان کی تفصیل جلد
بھیجی اوبی۔ (تا تخم مال وقف جدید)

- | | | | |
|-----|---|-----|--|
| ۵۔ | ملک محمد عبدالرشید صاحب باب الاہل باب ریلوہ | ۱۰۔ | صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب |
| ۶۔ | قریشی محمد یوسف صاحب بیلوی | ۱۱۔ | مکرم صوبدار عبدالرحمن صاحب ریلوہ |
| ۷۔ | دراہندہ غفری | ۱۲۔ | چوہدری ناصر احمد صاحب سرائے علی گڑھ |
| ۸۔ | سید عبدالرشید صاحب جگہ جھڑ ۵۵ | ۱۳۔ | نور علی خلام محمد صاحب ڈیرہ غازی خان لاہور |
| ۹۔ | چوہدری محمد انور صاحب | ۱۴۔ | میاں ولی محمد صاحب جگہ ۲۳
۱۱-۵ |
| ۱۰۔ | رانا نور شہید احمد صاحب دارالمرکز ریلوہ | ۱۵۔ | سورگودھا |
| ۱۱۔ | بشیر احمد صاحب ظفر آباد | ۱۶۔ | غلام احمد صاحب ۲۹ لاہور |
| ۱۲۔ | ٹنڈو ڈار پور | ۱۷۔ | مکرم فضل الرحمن صاحب کھاتہ گاؤں |
| ۱۳۔ | ماسٹر عبدالمنان پوری۔ ملتان | ۱۸۔ | مشرق پاکستان |
| ۱۴۔ | چوہدری فضل کریم صاحب | ۱۹۔ | میاں عبدالرحمن صاحب ملتان لاہور |
| ۱۵۔ | مرزا محمد عیاض صاحب بڈرہ مرزا | ۲۰۔ | حکیم محمد یعقوب صاحب جگہ ضلع مظفر کا ۱۹ |
| ۱۶۔ | محمد اسماعیل صاحب چین | ۲۱۔ | مختصر رضی خان صاحب اہلیہ پورہ |
| ۱۷۔ | ابرہہ صاحب | ۲۲۔ | حمید رضا صاحب ریلوہ ۱۲ |
| ۱۸۔ | چوہدری ایسی ادریس صاحب | ۲۳۔ | خان صاحب میان محمد یوسف صاحب |
| ۱۹۔ | بھلو پور۔ لاہور | ۲۴۔ | مڈل ٹائٹن لاہور ۵۰ |
| ۲۰۔ | حکیم محمد کریم صاحب ڈیرہ زب شاہ | ۲۵۔ | مکرم غلام احمد صاحب چیر جگہ |
| ۲۱۔ | مغایب والین احمد | ۲۶۔ | شمالی سرگودھا |
| ۲۲۔ | مختصر خاتم الدین صاحب کولہ گجرات | ۲۷۔ | مختصر محمود علی صاحب ریلوہ |
| ۲۳۔ | برکت انڈسٹری صاحب جگہ منگل | ۲۸۔ | شیخ مہر الدین صاحب |
| ۲۴۔ | مختصر ایشاں تقی صاحب ریلوہ | ۲۹۔ | مکرم سید محمود احمد صاحب |
| ۲۵۔ | چوہدری محمد ابراہیم صاحب رشید | ۳۰۔ | پونچھ گاؤں لاہور |
| ۲۶۔ | دارالرحمت وسطی | ۳۱۔ | انتصار احمد صاحب گجرات |
| ۲۷۔ | سیح احمد صاحب سانگلہ | ۳۲۔ | ملک برادر بخش صاحب محمود |
| ۲۸۔ | ملک محمد شفیع صاحب کپڑا | ۳۳۔ | جگہ سبلی |
| ۲۹۔ | بلا تفصیل | ۳۴۔ | میاں فضل دین صاحب جی ڈی وار |
| ۳۰۔ | نور محمد صاحب دارالرحمت وسطی | ۳۵۔ | ریلوے اسٹیشن ریلوہ |

مکرم محمد لطیف صاحب مرحوم کا ذکر خیر

مرحوم بچپن سے ہی ناز تجل کے باندھے تھے۔ کچھ عرصہ خاندان میں تعلیم حاصل کرتے
رہے۔ اسی دوران ان کے ماہرہ میں کئی کئی کمالیت پیدا ہو گیا۔ اسی دوران مرحوم
سخت بیمار ہو گئے۔ والدین دعا کرنے لگے کہ اسے بار باریاں سے لڑا سے احمدیت کی خدمت کے
لئے ہی شفا بخش دے کہ یہ زندگی پا کر اپنے شوق کو پورا کرے۔ سو خدا تعالیٰ نے ان کی
دعا میں قبول فرمایا۔

بچپن میں ہی یہ حال تھا کہ نتیجہ کے بعد صبح تک عبادت الہی میں مصروف رہتے اور مسجد
میں سب سے پہلے جاتے گا کہ حد شوق تھا۔ سب سے پہلے مسجد میں جا کر جاؤ وغیرہ دیتے۔ نماز
ادا کرتے۔ پھر کافرانہ کلام تلاوت قرآن شریف کرتے رہتے۔ اور اس کے مشکوٰۃ کی تیار کاروتے
ساتھ ساتھ کلام تک تلمیح کے بعد بعض ناگزیر حالات کی وجہ سے تعلیم چھوڑنا پڑی۔
ان کے حسن سلوک کو لوگ بہت یاد کرتے ہیں۔ مگر در اول وقت لوگ جن کی وہ خدمت
کرتے تھے وہ ان کو بہت یاد کرتے ہیں۔ زبان اس قدر شیریں تھی کہ ہر ایک کو احمدیت کا گویدہ
بناتے تھے۔ رضا کارانہ طور پر خدمت خود غرضی سے لوگوں کی خدمت سر انجام دیتے تھے کئی کئی
لوہاؤں جھگڑا کر دیا۔ بے حد پر خلوص انسان تھا۔ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے
اپنے رحمت کے سایہ میں مرحوم کو جگہ دے اور ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین

(مرحوم کا بھائی محمد نصیب جگہ جگہ)

مصائب

ذہنی کی دماغی منظوری سے تخیل شائع کی جا رہی ہے۔ اگر کسی صاحب کو دن و صبا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی حجت سے اعتراض برائے دفتر ہفت روزہ کو مندرجہ ذیل تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ اس سیکرٹری مجلس کارپوریشن (بدرہ)

نمبر ۱۵۵

میرزا محمد رفیق ولد درویش محمد خان صاحب
قوم جہان پوری دکن پیشہ مبلغ عمر ۶۸ سال تاریخ پیدائش ساکن ملا میڈرز روڈ لالہ پور ڈیپٹی ۸ صوبہ پاکستان بنگالی پرورش دوسرا بلا جہز آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۵۱ء حسب ذہنی وصیت کرتا ہوں خاکسار کے والد صاحب خداتعالیٰ کے فضل سے بغیر حیات میں اس نے کوئی جائداد منظور وغیر منظور ملک کا کے نام نہیں۔ خاکسار اس وقت مبلغ سترہ پونڈ پنڈرہ وستھک بطور اثاثہ سے رہ رہا ہے۔ دوسرے کے پاس حصہ کی وصیت کرتا ہوں اس کے علاوہ جو بھی آمد اس کے بعد پیدا ہوں اس پر بھی یہ وصیت جاری رہے گی۔ بقدر ماثر میرے مرنے پر جس قدر جائیداد منظور وغیر منظور ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن ہوگی۔ بدبو ہوگی۔ استحضار اللہ ربی من کل ذنب والرتب الہیہ۔
العبد بشیر احمد رفیق - لدن
گواہ شد۔ مولود احمد خان
گواہ شد۔ (انگریزی حروف)
Abdul Hameed
London

بدرہ ۱۱/۱۱/۵۱ - ۳
بدرہ ۱۱/۱۱/۵۱ - ۳
نمبر ۱۶۲۵
قوم پیشہ خانہ داری عمر ۶۷ سال تاریخ پیدائش احمدی ساکن ۷۷/۱۳/۱۹۰۵ء آباد کراچی پورا بنگالی پرورش دوسرا بلا جہز آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۵۱ء حسب ذہنی وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
(۱) پلاٹن ہر مبلغ دو ہزار روپے بلڈر خانہ دراج آباد ہے۔
(۲) میرا زور تفصیل ذیل ہے۔
۱۔ ایک ٹکٹاں طلائی ۷ عدد وزن ۱۰۰ گرام
۲۔ چھکے ۲ جڑی ۲
۳۔ پار ۱ عدد ۱۳
۴۔ کڑے ۱ عدد ۳
حمدوزن ۸۰ گرام قیمت ۹۹۰ روپے
۵۔ انگریزی نقری ۱ عدد وزن ۱۰ گرام
۶۔ ٹاپھی ۲ جڑی ۲
۷۔ کڑے ۱ جڑی ۳
۸۔ پار ۱ عدد ۱۳
حمدوزن ۱۰۰ گرام قیمت ۸۰ روپے
(۳) گھڑا سی ایک عدد قیمت ۷۰ روپے
(۴) مشین سلائی ایک عدد قیمت ۲۵ روپے
اس کے علاوہ میری لادروٹی جائیداد منجانب سے ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت جن صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کو کرتا ہوں۔ اگر اس کے ہونے میں کوئی تاخیر ہو تو اس کی اطلاع سپریم کورٹ یا سیری کوئی اور عدالت کو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ سب سے بھرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنے والد صاحب خیرج کے لیے حصہ کی وصیت جن صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کو کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا ہو تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات کے وقت میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔
العبد طغراق احمد
گواہ شد۔ سیدنا احمد محمد رفیق وصیت

نمبر ۱۶۲۵

میرزا محمد رفیق ولد درویش محمد خان صاحب
قوم جہان پوری دکن پیشہ مبلغ عمر ۶۸ سال تاریخ پیدائش ساکن ملا میڈرز روڈ لالہ پور ڈیپٹی ۸ صوبہ پاکستان بنگالی پرورش دوسرا بلا جہز آج بتاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۵۱ء حسب ذہنی وصیت کرتا ہوں خاکسار کے والد صاحب خداتعالیٰ کے فضل سے بغیر حیات میں اس نے کوئی جائداد منظور وغیر منظور ملک کا کے نام نہیں۔ خاکسار اس وقت مبلغ سترہ پونڈ پنڈرہ وستھک بطور اثاثہ سے رہ رہا ہے۔ دوسرے کے پاس حصہ کی وصیت کرتا ہوں اس کے علاوہ جو بھی آمد اس کے بعد پیدا ہوں اس پر بھی یہ وصیت جاری رہے گی۔ بقدر ماثر میرے مرنے پر جس قدر جائیداد منظور وغیر منظور ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن ہوگی۔ بدبو ہوگی۔ استحضار اللہ ربی من کل ذنب والرتب الہیہ۔
العبد بشیر احمد رفیق - لدن
گواہ شد۔ مولود احمد خان
گواہ شد۔ (انگریزی حروف)
Abdul Hameed
London

انسانی دست نسیخہ

یہ سب سے پہلے ہندو گندھیرا کی محرابوں کی لکھنؤ کی قریب پاش ہونے سے تو خیز (۱۹۵۱ء) میں کورڈروپ کے اضافہ ہوگا

لاہور، فروری۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ انسانی قوت اور عزم و ہمت نے عظیم دینے سندھ پر بھی قابو پایا ہے اور اب اسکی موجیں عام گزرگاہ کی بجائے گدو بیراج کی ان سوہلوں سے سے گذرتے گی ہیں جسے واپدہ کے انجنیئروں نے حال ہی میں مکمل کیا ہے۔ اس بیراج سے دریا کا گزر کل سے تھوڑے ہوا ہے۔
مخطوطہ خطرات و پیش تھے اس کی تعمیر میں کم و بیش دس ہزار کارکن حصہ دیتے رہے ہیں جن میں مزدور، مینیک اور دسیر انجنیئر بھی شامل تھے یہ منصوبہ نومبر ۱۹۵۰ء میں داہڑا کے سپرد کیا گیا تھا۔

دوسرا اور مشکل مرحلہ گدو بیراج کے پروجیکٹ ڈائریکٹر مسٹر عفوور شیخ نے ایک انٹرویو میں بتایا ہے کہ دریا کا پانی بیراج کی محرابوں سے گذرنا صرف پہلا ہی مرحلہ ہے۔ دوسرا اور آخری مرحلہ جو ابھی باقی ہے اور اصل وہی سخت مشکل اور اہم ہے اور وہ یہ کہ بیراج سے کوئی ڈیڑھ میل مغرب میں دریا سے سڑک کو اسکے معمول کی گزرگاہ سے روک دیا جائے گا۔ یہ کام اب سے کوئی مہینہ پہلے شروع ہوگا۔ اس وقت تک دریا کا پانی فی صدی باقی بڑے شکاف کے ذریعے بیراج سے گذرے گا اور معمول کی گزرگاہ کا یہ دباؤ کم ہو جائے گا تو پھر دیکھ کر دریا کی معمول کی گزرگاہ کو مکمل طور پر بند کرنے میں دو ماہ کا عرصہ لگ جائے گا۔ اس کے ساتھ ہی بیراج کا عملی ٹیسٹوں اور گزرگاہوں کی تعمیر شروع کر دیے گا۔

تو خیز ہے کہ اس سال کے آخر تک گدو بیراج تک ڈیڑھ دس لاکھ ایکڑ زمین میں کاشت ہونے لگے گی۔ اس سے فوجی آمدنی میں کم از کم دس کروڑ روپے کا اضافہ ہوگا۔
جب دریا کی عام گزرگاہ مکمل طور پر بند ہو جائے گی تو گدو بیراج لاہور اور کراچی کے دو مہیاں ایک ہی اور متبادل شاہراہ کو بھی گزرا دے گا۔ کیونکہ بیراج کے دو دروازوں پر ۲۵ فٹ چوڑی سرنگ تعمیر کر لی گئی ہے

مقصد زندگی
احکام ربانی
انہی صفحہ کار سال
کارڈ آنے پر مفت
عبد اللہ الدین سکند آبادکن

توبہ (قیثہ)

۶۔ پس لے عزیزو! اس وقت سے فائدہ اٹھاؤ! حضرت محمد مصطفیٰ صلا اللہ علیہ وسلم کے غلاموں کے غلام بن جاؤ۔ اللہ تعالیٰ آپ کے سب گناہ معاف کر دے گا۔ سب کمزوریوں پر پروردگار ڈال دے گا۔ ولاتسختوا ولا تحزنوا وانتم الاعلون ان كنتم مومنین (آل عمران ص ۱۳) (اس وقت کسی قسم کی کمزوری نہ دکھاؤ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں بڑھ چڑھ کر قربانی کرو۔ اپنی ضروریات کا غم مت کرو۔ اگر تم مومن بن جاؤ (یعنی اپنے اعمال سے اپنے آپ کو مومن ثابت کر دو) تو تم ہی بالادست رہو گے پس آگے آگے آئیے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی الیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں۔

”مجھے انوس ہے کہ باوجود اس کے کہ متواتر کئی سال سے میں جماعت کو توجہ دلا رہا ہوں کہ لے اپنی آمد کا بگڑ بگڑیں لاکھ تک اپنی ناپاستی۔ اچھی نیک ہماری جماعت نے اس کی طرف یوری تو نہیں کی۔ حالانکہ ہمارے سپرد جو عظیم نشان کام کیا گیا ہے اس کے لحاظ سے ۲۵ لاکھ ہی نہیں بلکہ بیس کروڑ لاکھ بھی ہماری تبلیغی ضروریات کے لئے کافی نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ ہمارے ساری دنیا کو اسلام اور احادیث کے لئے نتج کرنا ہے اور ساری دنیا میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام پہنچانا ہے اور خدا نے واحد کے بھندے کے نیچے لانا ہے لیکن بہر حال جماعت کی موجودہ تعداد کو مد نظر رکھتے ہوئے ہمیں اپنی آمد کا بگڑ بگڑ کر بیس لاکھ تک پہنچانے کی جلد ترقی کرنا کرنی چاہیے۔“

(پیغام بنام قائد کنگان مجلس شاورت ۱۹۶۱ء)

بیدار رہو

جب فسادوں نے ایک دست کے مکان پر حملہ کیا تو صاحب مکان نے فسادوں کو مخاطب کر کے کہا کہ تم ہی چاہتے ہو ناگہم میں اپنے دین کو چھوڑ دوں چلو میں چھوڑ دیتا ہوں مگر میں اس اسلام میں داخل نہیں ہو سکتا جن کا ظاہرہ آپ لوگ کر رہے ہیں مجھے عیسائیوں کے گریس میں لے چلو میں عیسائی بن جاتا ہوں۔ آہ کتنا جبرت ناک واقعہ ہے۔

آہ وہ دین جس نے لاکراہ فالڈیٹ کا میاں دیا ہے جس نے اللہ لایجب القسانہ اور الفتنة استدھت القتل کے اصول پیش کیے ہیں آج اس کے بعض ماننے والے جس طرح اسلام کو اپنے عمل میں دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہیں وہ نہایت ہی قابل انوس ہے انوس سید سے سادے عام پر نہیں ہے وہ بچارے تو اسلام کی بخت میں اپنے اہل کلم حضرت کی ماؤں پر افتخار رکھتے ہیں۔ البتہ انوس ان لوگوں پر ہے جو اپنے آپ کو آزادی نمبر کا بڑا چیمپئن بھی ظاہر کرتے ہیں مگر کسی نہ کسی وجہ سے افساد کی طرح دیئے پر اپنے آپ کو مجبور پاتے ہیں۔ چنانچہ حال ہی میں اقدام کے م۔ ش نے ایک اسی قسم کا مصرعہ طرح دیا ہے جس پر مضمرانہ خیال کے جوائیئے غزلوں پر غزلیں لکھ ماری ہیں تفصیل پھر کبھی بیان کی جائے گی۔

درخواست دعا

محکم ڈاکٹر اختر احمد صاحب فضل عمر پورہ پورہ کے والد ماجد شیخ منظور علی صاحب گذشتہ چھ ماہ سے دل کے عارضہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے آمین۔

حق رائے دہندگی برائے انتخاب مہدیاران کے متعلق ضروری اعلان

جماعت ہائے احمدیہ کے مہدیاران کے آئندہ سالہ تقرر کے لئے آج کل انتخابات ہو رہے ہیں اس ضمن میں جماعتوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی جماعت کے انتخابات میں رائے دہندے کا حق صرف ان افراد کو ہوگا جن کا نام جماعت متعلقہ کے منظور شدہ بحث میں بطور چندہ دہندہ درج ہوگا۔ اختلاف کی صورت میں کہ کسی دست کا نام متعلقہ جماعت کے بیٹھ میں داخل ہے یا نہیں۔ ناظر صاحب بیت المال کے فیصلہ پر عمل کیا جائے گا۔

ضروری اعلان :- بل ماہ جنوری ۶۲ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کر دئے گئے ہیں۔ مہربانی کر کے ان بلوں کی رقم ۱۰ جنوری تک ضرور ارسال کر دی جائیں۔ (مینیجر افضل)

اعلان نکاح

عزیزم سید جماعت علی شاہ ولد محکم سید محمد حسین شاہ صاحب کارکن دفتر اصلاح و ارشاد ربوہ منٹج جھنگ کا محترم عزیزہ محمودہ بیگم صاحبہ بنت محکم سید محمد عثمان صاحب مرحوم معرفت محکم سید حکیم عبدالرحمن صاحب کن دارالرحمت غربی ربوہ منٹج جھنگ کے ساتھ جو منسلخ آٹھ صد روپے ہر مہر مقرر ۲۵۰۰ کو حضرت مولانا غلام یحییٰ صاحب خاں نے اپنے مکان واقع محلہ دارالرحمت غربی ربوہ میں پڑھا بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ یہ رشتہ تمام متعلقین کے لئے بابرکت بنا دے آمین۔ (خانقاہ شیخ سلیم الرحمن نظارت اصلاح و ارشاد ربوہ)

ولادت باسعادت

مورخہ ۲۸ جولائی کو بوقت ساڑھے پانچ بجے نام اللہ تعالیٰ نے شیخ لطف المنان صاحب راوی پندرہوی کو پہلا فرزند عطا فرمایا نومولود محکم شیخ سلیم الرحمن صاحب کا پہلا تو اسے اور شیخ سعید الرحمن صاحب کا پہلا پوتا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی الیہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کا نام ”رفیق احمد“ تجویز فرمایا ہے۔

بزرگان سلسلہ اور احباب کوام سے اس نومولود کی درازی سحر۔ خادم دین اور صاحب علم دولت ہونے کے لئے دعا کا درخواست ہے۔

محکم شیخ سلیم الرحمن صاحب ہیڈ کلرک نظارت اصلاح و ارشاد نے اس خوشی میں کسی مستحق دست کے نام ایک سال کے لئے خطبہ فیر جاری کر دیا ہے۔ جزاکم اللہ۔ (خانقاہ ریگانی عباد اللہ شیخ اخبار افضل ربوہ)

۳۔ مورخہ ۲۴ جولائی کو اللہ تعالیٰ نے خانقاہ کے بہنوئی محکم چوہدری نذیر احمد صاحب کو پہلا لڑکا عطا کیا ہے نومولود چوہدری عنایت اللہ صاحب الی۔ لے۔ ڈی۔ لے سرگودھا کا پوتا اور چوہدری غلام احمد صاحب احمدنگر (سندھ) کا نواسہ ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ تقویان سے نومولود کی درازی خزاہ رخا دام دینا جسے کے لئے دعا کا درخواست ہے۔ (چاؤید مبارک احمد دارالصدر غربی ربوہ)

بموجب موعودہ حکم مسلمان تقویہ پیر

روزنامہ الفضل کا مصلح موعود نمبر

مورخہ ۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب آ رہی ہے اس موقع پر حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی افضل کا مصلح موعود نمبر شائع ہوگا جو پیش گوئی مصلح موعود کے مسئلے میں نہایت اہم اور قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا۔

یہ نمبر جو یوم مصلح موعود سے پہلے شائع ہو کر جماعتوں میں پہنچ جائیگا اس لئے علامہ سلسلہ دیگر اہل علم احباب جلد سے جلد اپنے قیمتی مضامین اس نمبر کے لئے ارسال فرمائیں۔

رمضان المبارک کے ایام

میں تلاوت قرآن مجید کے لئے طرز بیان احباب بائیں پیر پر طبع شدہ انگلش حامل صرف دس روپیہ میں پتہ ذیل سے طلب فرمائیں۔

ہمدادی رائے میں باقی کلاسز کے طلباء کے لئے بھی انگلش حاصل بہت مفید ہے۔

اور پبلش ایڈریس پبلشنگ ہاؤس پورٹریٹ

جسٹریٹ ایڈریس پورٹریٹ

ربوہ